
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和６年８月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和６年８月 23日（金） 午前９時 00分～午前９時 35分 

 

２ 場 所  本庁舎 会議室２－３ 

 

３ 議 事 

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）議案第２７号 「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関す

る報告書」の提出について 

 

４ 教育長報告事項 

（１）主な行事の実績及び今後の予定について 

 

５ その他 

 

６ 出席委員 

   教育長         大内 富夫 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

委 員         鷺 真由美 

 
７ 欠席委員 

教育長職務代理者    小林 正治 

 

８ 説明のため出席した職員 

教育部長                       大森 壮一 

教育総務課長兼私学振興室長              小森 日路子 

学校教育課長                     和田 真一 

生涯学習課長                     伊藤 昭吉 

教育総務課長補佐兼教育施設再編推進ＧＬ        豊田  長 

教育総務課長補佐兼学校給食センター長兼学校給食ＧＬ  堀田 幸司 

学校教育課長補佐                   上遠野 幸恵 

生涯学習課長補佐兼図書館長兼文化会館長兼生涯学習ＧＬ 水戸 友美 

教育総務課係長兼教育総務ＧＬ             小野瀨 恵子 

生涯学習課係長兼スポーツ推進ＧＬ           昆野 大輔 
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【開 会  午前９時 00分】 

○教育長 

   ご報告申し上げます。ただいまの出席者４人、欠席者１人であります。よって定

足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

   ただ今から、高萩市教育委員会の８月定例会を開会します。 

   説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いします。 

   お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

   「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

   会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によ

り教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされておりま

す。教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

   【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、佐川委員を指名いたします。 

○佐川委員 

   はい。 

〇教育長 

   次に、「（２）議案第２７号 「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及

び評価に関する報告書」の提出について」を議題といたします。事務局から説明願

います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。事前に配付させていただきましたので、気になる

所やご意見、ご質問がありましたらお願いします。無くても一言位ずつぜひお願い

したいのですけど、佐川委員、さっと見ていかがですか。 

○佐川委員 

   学校訪問した時の感じと、報告書の方で書いてあるもので考えると、大体同じよ

うな教育の流れがあるので、こんなものかなと思いました。外部評価もその辺りを

書いてありますけど、学校の統合がこれからの課題なのかなと思いました。 

○教育長 

   鷺委員は何か、ありましたか。 

○鷺委員 

   ついこの間まで普通に保護者として生活していて、これを読ませていただいた時

に、保護者向けに行ったオンデマンドの情報モラル教育というものを全く知らなか

ったんです。ここを読んだ時に初めてそういうのがあったんだっていうのに気がつ

いたので、もうちょっとちゃんとお手紙とか学校の発信するものを読まなきゃとい

う反省をいたしました。 

○教育長 
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   なぜ保護者まで伝わらないんでしょうね。 

○事務局 

   学校としては学校だよりや学年だより等を活用して周知しているかと思うんで

すけれども、なかなか。 

○教育長 

   あの時は特別に、簡単にＱＲコードから入れるように保護者用にチラシを作った

んですよね。それがどうして伝わらないのか。 

○鷺委員 

   日々のお手紙に追われて、学校の大事な行事とかは見るけれど、なんとなくチラ

シのような物に目を通さない保護者が多いうちの１人じゃないかという反省をい

たしました。 

○教育長 

   どうしたらいいか、今後課題ですね。 

○増子委員 

   それを考えると私も気づかないことがいっぱいあったんですが、やはり小学生あ

たりだと、お母さんたちも毎日毎日、今日は何が書いてあるって見るんですが、中

学生になるとお手紙も届かない場合があるんですね。私たちの時は、お母さん達で

お手紙の会のようなＬＩＮＥグループを作って、今日はこのお手紙が来たよって誰

かが言うとうちはまだ見てないって言って、誰もがお手紙を見るようにしたんです

が、後でゆっくり読もうと思うと、アンケートだと期限が切れちゃったりとか、色々

あるのかなという風には思うんです。 

○教育長 

   後でいいやって思っちゃうんですね。 

○佐川委員 

   子どもが出さないだけでなく、親が見られないって場合もありますよね。 

○教育長 

   市役所の中でもありますよね、回ってきても気づかなかったっていう。今後、気

をつけて行きましょう。 

   では私の方から、自分で言うのも変ですけど、３７ページを見ると外部評価委員

の皆さんが色々ご意見をくれたんですけども、結果的には４項目、頑張ってますね

というお褒めの言葉に近い言葉をいただいているので、今年度は更にまた頑張って

いきたいと思います。 

   では、無いようですので、採決を行います。「議案第２７号 「教育に関する事

務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告書」の提出について」ご承認

いただける委員は挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「議案第２７号 「教育に関する事務の管理及び

執行の状況の点検及び評価に関する報告書」の提出について」は、原案のとおり可

決することに決定いたします。 

   次に「３ 教育長報告事項」をお願いします。はじめに、「（１）主な行事の実績
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及び今後の予定について」のうち「主な行事の実績」について、事務局から説明願

います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問やご意見、ご感想等ありましたらお願

いします。 

   お子さんがミュージック・アウトリーチに参加した鷺委員、いかがですか。 

○鷺委員 

   うちは、ミュージック・アウトリーチとサマージャンボリーと花貫の自然を探る

の３つに参加したんですね。楽しみに参加させていただいて、どれも子どものため

に、今後の生きる希望になるような事業だったんですが、ミュージック・アウトリ

ーチは特に、やっぱり今年もすごく感動的でした。うちの子が好きなキャストの方、

気に入ったキャストの男の子がいたんですけども、実はいわき出身の方で、前回の

ミュージック・アウトリーチで一緒にステージに立っていた方だったというのを、

ＳＮＳでお母様と繋がることができてお聞きして、しかも、英語の教員になりたい

んだけれども、まず、もうちょっと語学力をつけたいからとキャストに応募してな

られたということで、その話を聞いたら、うちの子も英語好きになってくれるかな

っていう、すごく希望を持てたというか。その後ずっと、英語の歌、その日の歌を

もう昨日まで、今日も多分帰ってきたら歌ってると思いますが、ずっと歌っていて、

とてもいい経験になりました。 

○教育長 

   これ、すごく良い行事なんですけど、やる場所が高萩から遠いんですよね。だか

ら参加者がなかなか集まらない。 

○鷺委員 

   ありがとうございました。 

○教育長 

   私の方から、教育施設再編推進グループの第２回の策定委員会なんですけど、現

時点で教育委員さんにこういう話で今進んでますよっていうのを簡単に話してい

ただければと思うんですけど。 

○事務局 

   はい。前回の第１回目では、各委員さんが考えている学校施設のありたい姿等の

ご意見をいただきまして、昨日開催しました第２回では、我々の方で考える学校施

設のありたい姿、目標を皆さんにお示ししましてご意見をいただきました。また、

皆さん気になってる事なんですけども、学校を再編する中で、学校の場所が今と同

じ場所でいいのかどうかっていうのを今検討してまして、事務局で考える４案を示

しまして、それに対してご意見をいただきました。その場所につきましては、教育

委員会の答申という形で委員の皆様にもお示ししますので、次回、１２月位に、中

間報告という形で一度お示ししたいと考えております。 
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○教育長 

   どういう学校かっていうのは、みんな良い学校ができるんだろうと思ってるけど、

どこにできるのかっていうのがね、皆さん興味関心あるけど、なかなか難しいとこ

ろですよね。 

   私の方からもう一点、宝くじ文化公演、６２７人満員で、大部市長に聞いたとこ

ろ、澤田知可子さんの「会いたい」、涙してしまったっていうんですけど、やっぱ

りすごく良かったんですか。 

○事務局 

   はい、６２７というのは本当に販売枚数完売で、３日間でチケットが１枚も残ら

ないっていうのは、初めてということでした。当日もほぼ満席ということで、市長

が感動されたという澤田知可子さんは、曲の間に曲に対する思いとか説明をしなが

ら、途中、オーケストラを止めて、この曲をアカペラで歌ったんです。それがもの

すごくホール全体に響いて、とても感動的でした。 

○教育長 

   残念だったな、行きたかったです。 

○増子委員 

   お友達がチケットを取ってくださったんで、コンサート聞かせていただいたんで

すが、オーケストラもすごく良かったです。カラオケで歌うよりも、やっぱりオー

ケストラの生演奏で歌ってるのがすごく良くて、３人それぞれの個性があって良か

ったと思うんですが、澤田知可子さんは、すごくお上手でしたよね。すごく面白く

て引きこまれるようなお話をしてくださって、ちょっとご高齢の方が多かったのも

あって、昔を思い出してくださいねというような話があったりして、私の周りにい

たちょっとご高齢の方も、２人で「これああよね、ああよね」って言いながら聞い

てたので、２人の昔を思い出しながら聞いてらっしゃるのかなという風に思ったん

ですが、すごく良くて、あっという間に終わってしまったという感じでした。車の

ナンバーを見たら、県外からも来てくれていて、相川七瀬さんのファンの方々がツ

アーＴシャツにタオルをかけて、何団体かいらっしゃいました。チケットは文化会

館でしか販売してなかったと聞いたので、多分高萩に買いに来られて、当日も遠方

から来られていて、こういう事業がこれからもあると、他からもたくさんお客さん

に来ていただけるのかなと思いました。 

○教育長 

   近隣の市町村からだけじゃなくて、ファンの方が遠方からも来ていたんですね。

はい、ありがとうございました。 

   その他、大丈夫ですか。では次に、「今後の予定」について、事務局から説明願

います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問等がありましたらお願いします。 
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   よろしいでしょうか。無いようですので、教育長報告事項については終了いたし

ます。 

   次に「４ その他」に移ります。それでは、事務局で何かございますでしょうか。 

○事務局 

   特にありません。 

○教育長 

   それでは、次回教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

   はい。次回定例会の日程につきましては、令和６年９月１１日（水）午前９時か

ら、会場は会議室３－２・３になります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 

   それでは、以上をもちまして教育委員会８月定例会を終了いたします。 

 

                         【閉 会  午前９時 35分】 


